

Ежегодно в Московской области появляется свыше 8 млн тонн мусора. И год за годом этот объем увеличивается в среднем на шесть процентов. Базы захоронения бытовых и промышленных отходов являются одной из самых больших экологических проблем. По данным правительства области, официально зарегистрированные полигоны в регионе заполнены почти до предела. И это при том, что глобальное решение проблемы лежит на поверхности: более 80 % отходов могут быть полностью переработаны и использованы повторно.



Фотоб Ю. ДИМИНОЙ

# Подмосковные ГОРЫ...

# МУСОРА

## А как у них?

В западных странах уже много лет существует практика раздельного сбора мусора. Жители частных домов ставят во дворе разноцветные контейнеры для сортировки отходов: пищевых, бумажных, стеклянных, для пластика. Раз в год домовладельцы получают график вывоза мусора, которому строго следуют. Причем в графике обозначены и дни, в которые будут вывозиться, например, новогодние елки. Если же семья не избавилась от праздничного атрибута в указанный день, то ей придется оплачивать вывоз елки отдельно. В многоквартирных домах в общем доступе существуют специальные контейнеры для сбора отходов разных фракций.

В России начали говорить о системе раздельного сбора мусора всего несколько лет назад. По большей части идея эта пропагандируется активистами. В нашем городе, например, этим занимается общественное движение «Мой чистый город». Руководители данной организации

[www.мой-чистый-город.рф](http://www.мой-чистый-город.рф). Там же можно посмотреть, где в Королеве расположены пункты приема отходов различных фракций и как правильно их подготавливать.

Процесс подготовки бытовых отходов для дальнейшей переработки действительно заслуживает особого внимания. Например, пачки от сока, пакеты из-под молока, пластиковые бутылки должны быть вымыты, а потом еще и сложены в одной плоскости. И не забудьте, что прозрачная пластиковая бутылка, например от молока, — это целых три вида отходов — крышка, этикетка и непосредственно бутылка. Поэтому рассортировка бытового мусора по фракциям потребует от вас

чистый город» можно установить в подъездах по одному контейнеру для сбора вторсырья разных фракций. По мере их наполнения волонтеры будут вывозить отходы на предприятия для дальнейшей переработки.

## Заплати за чистоту!

Рассортировка бытового мусора лишь на первый взгляд — дело добровольное. Например, батарейки и энергосберегающие лампочки просто не имеют права оказаться в обычном мусорном контейнере. Они содержат ртуть, которая по степени воздействия на человека относится к первому классу опасности. Беспечно выброшенная в мусорное ведро лампочка или батарейка попадает на свалку, где вместе с другим мусором возгорается и тлеет, выпуская с клубами дыма диоксиды — ядовитые соединения, вызывающие онкологические и репродукционные заболевания. Подсчитано, что ежегодно на свалках Подмосковья оказывается более 15 млн батареек.

Как быть? Сегодня батарейки принимают организации по сбору отходов. Правда, многие из них просят за это деньги. Бесплатно сдать батарейки можно в некоторых Интернет-магазинах (при доставке товара курьер заберет б/у батарейки) и нескольких библиотеках Москвы.

С энергосберегающими лампочками ситуация примерно та же: хочешь сдать — проделай определенный путь, заплати деньги (от 15 до 30 руб. за лампочку).

В Королеве контейнеры для сбора лампочек предоставляет МУП «Жилсервис». Расположены они в помещениях ЖЭУ и ТО по адресам: **ул. Горького, д. 29, ул. Суворова, д. 11, ул. Суворова, д. 9В, и ул. Мичурина, д. 2А** и функционируют согласно расписанию организации. Причем, как выяснилось совсем недавно, функционируют уже на протяжении нескольких лет. Однако за всё это время жителями не было сдано НИ ОДНОЙ ЛАМПОЧКИ. Хотя это тот редкий случай, когда лампочки (а по нашей просьбе — и батарейки) можно сдать бесплатно.

Правда, и здесь есть одно существенное «но»: приемщик забирает отработанные энергосберегающие лампочки только у тех, кто прописан в зоне обслуживания ЖЭУ, в которое вы принесли лампочки (необходимо предъявлять паспорт). Опасные отходы жителей других районов приниматься не будут.

Попытки найти подобные пункты приема в других МУПах успехом не увенчались. Энергосберегающие лампочки всё

активнее входят в жизненный обиход горожан, а куда складировать вышедшую из строя «иллюминацию» — до сих пор не понятно.

## Машина — моя, а мусор — общий

Автомобильные шины также относятся к отходам, подлежащим обязательной утилизации и выбрасывать их в мусорные контейнеры нельзя. Некоторые умельцы в качестве альтернативы мусорному баку предпочитают с почестями похоронить отслужившие верой и правдой колеса. Но в почве шина будет разлагаться в течение ста лет, и всё это время опасные вещества будут загрязнять почву. Однако несмотря на явную опасность, сегодня существуют многотонные свалки автомобильной резины.

О критичности ситуации говорит и тот факт, что проблема захламления природных массивов автомобильными колесами встревожила Министерство экологии и природопользования Московской области. В мае этого года Минэкологии направило обращение в некоторые муниципалитеты Московской области для оказания поддержки в организации акции «Шины-2013», которую проводил некоммерческий «Фонд рационального природопользования». В рамках акции все желающие бесплатно сдают резину, не оплачивая ее вывоз и последующую переработку. Такие мероприятия уже прошли во Фрязино, Сергиевом Посаде, Щёлково, Высоковске, Истре, Можайске и других городах Подмосковья. За время ее проведения организаторами было вывезено 50 фур или порядка 350 тонн колес.

Как быть тем, у кого в городе акция еще не проводилась? Готовьте деньги. Сдача на утилизацию одного колеса без дисков и шипов обойдется в сумму от 50 до 90 рублей в зависимости от размера шины. Организация, принимающая старые покрышки, есть и в нашем городе. Опять-таки, если вам удастся собрать целую партию старых колес, то можно обратиться в организацию «Мой чистый город». Волонтеры самостоятельно и бесплатно отвезут шины на переработку.

В завершение хочется сказать следующее: на сегодняшний день существует один-единственный фактор, препятствующий реализации мер по рассортировке мусора — наша собственная лень. И пока каждый из нас не будет готов изменить самого себя, не изменится и ничего вокруг.

Юлия ДИМИНА



Во дворе частного дома в г. Королеве

создали интересный проект — «Новый взгляд». Алгоритм его работы следующий: гражданин приносит рассортированные отходы, организация сдает их на пункты переработки, а вырученные средства за вычетом налогов и расходов записываются на электронный счет гражданина. Получить деньги наличными нельзя, но их можно потратить на благоустройство своего двора: на ремонт лавочек или установку урн. Информация о вырученных средствах размещается на сайте организации:

дополнительного времени и самодисциплины. Но на сегодняшний день это единственный способ спасти экологию Московской области.

Сегодня пунктов по сбору раздельных видов отходов очень мало. И рассчитывать на то, что вы сможете сдать рассортированный мусор в рамках своего двора, увы, не приходится. Однако выход всё-таки есть. Необходимо найти единомышленников в доме или во дворе и затем с помощью волонтеров организации «Мой